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B nagy harcok Harsé előterében
A németek folytonosan előnyomulnak Észak - Lengyelor szában “ Az 
oroszok visszaszorítása a magyar határszélen — A németek sikerei 
a nyugoti harctéren — Török győzelmek a Kaukázusban és Perzsiában

Höfer jelentése
Budapest, január 6. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az Erdős-Kárpátokban már hónapok óta 
váltakozó eredménynyel folytatott harcok to­
vább tartanak. Ezen harcok gyakran egy­
mástól messze fekvő magányos völgyekben 
folytatott kisebbszerii vállalkozások jellegé­
vel bírnak.

Az ellenség, melyet az utóbbi napokban 
érkezett kiegészítések megerősítettek, meg­
kísérelte, hogy egyes folyók felső folyásánál 
előretöréssel tért nyerjen.

Az uzsoki szorostól nyugatra és a keleti 
Beszkldeken nyugalom van.

A Visztulától északra és délre fekvő arc­
vonalunkon tegnap ágyuharc folyt.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Budapest, január 6. A félhivatalos Bu­
dapesti Tudósító illetékes helyen nyert fölha­
talmazás alapján közli, hogy Magyarország 
területén az utolsó negyvennyolc óra alatt a 
helyzet nem változott. Az ellenség — amint 
ez a Möfer-féle jelentés utolsó előtti monda­
tából is világosan kitűnik — csakis Ung-, Be- 
reg- és Máramaros-megyének már korábban 
megszállott határszéli csekély területét tartja 
birtokában. Az ellenségnek ezen jelentés meg­
előző mondatában említett előtörésl kísérle­
te a Kárpátok bukovinai völgyeiben történ­
hetett.

Csontos visszavétele
U n g v á r, január 6. Az Ung folyó több 

helyen kiöntött, ami jelentékenyen akadá­
lyozza a hadműveleteket. Az oroszok vlsz- 
szavonultak a Fenyvesvölgy körüli magasla­
tokra. Saját előőrseink bevonultak Csontosra. 
Egy elfogott orosz tisztnél talált napiparancs­
ból kiderült, hogy az oroszt* a görög-orosz 
karácsonyra, vagyis csütörtökre, el akarták 
érni Ungvárt.

U n g v á r, január ti. Az oroszok Sáros­
megye és Zemplénmegye határaitól északi 
irányban tizenöt kilométernyire visszavo­
nultak.

Krobatin és Höfer kitüntetése
Becs, január 6. A hadsereg Rende­

leti Közlönye jelenti, hogy a király

Krobatin lovag táborszernagy közös had­
ügyminiszternek az első osztályú, Höfer 
altábornagynak, a vezérkari főnök helyette­
sének pedig a másod osztályú katonai érdem- 
keresztet a hadiékitménynyel adományozta.

Az oroszok előnyomu­
lása Bukovinában
Kimpolung, január 6. Rövid ideig tartó 

nyugalom után az oroszok folytatták elő­
nyomulásukat Bukovinában egyrészt a ro­
mán határ, másrészt pedig a magyar határ 
felé. Határvédő csapataink nem vették fel a 
küzdelmet, hanem mindenütt a nekik kijelölt 
erősebb védelmi vonalra vonultak vissza. Az 
oroszok ilymódon megszállhatták Serreth 
városát és megközelíthették a román határt 
is. A magyar határhoz nagyon közel nem 
juthattak, mert erős védelmi csapataink meg­
akadályozták őket ebben, úgy, hogy az oro­
szok előnyomulása komoly aggodalmat nem 
kelthet. (Az Est.)

A helyzet Bukovinában
Beszterce, január 6. Vasárnap reggel 

mintegy kétszáz bukovinai tisztviselő érke­
zett Besztercére Dornawatráról. Nehogy eb­
ből a körülményből téves és alaptalan kombi­
nációk származzanak, Bethlen Balázs gróf 
beszterce-naszódi kormánybiztos szükséges­
nek tartotta a következő, bizonyára meg­
nyugvást keltő hivatalos közlést közreadni:

A jórészt Dornawatrán működött állam- 
igazgatási tisztviselőknek posta, vasút, pénz­
ügyigazgatás stb. egyrésze Borgón át Besz­
tercére érkezett s itt ideiglenesen elszálláso­
lást nyert. Ez a körülmény, valamint a bu­
kovinai hadműveletek folyásáról esetleg for­
galomba kerülő helytelen kombinációk és fő­
leg a vármegye közönségének helyes tájékoz­
tatása kötelességemmé teszik, hogy a közön­
ség tudomására hozzam a következőket:

Említett tisztviselők működési területe 
már hónapok óta folyton változó arányban 
a hadműveletek színterén fekszenek s igy az 
igazgatási teendők eddig is a hivatali szék­
helytől távolabb eső pontokban végeztettek a 
szükség mérve szerint. A hadműveletek fej­
leményei, közlekedési nehézségek stb. szük­
ségessé tették, hogy e tisztviselők a hadmű­
veleti színtértől távolabb cső helyre küldesse­
nek s a bukovinai területek egyrészén, tisz­
tán a hadászati érdekek szabta követelmé­

nyek nyerjenek betöltést. A bukovinai tarto­
mányi főnök: gróf Merőn azonban a tarto­
mányi főnökség egész személyzetével tovább­
ra is eddigi székhelyén maradt Dornawatrán.

Tájékoztatásul közlöm azt is, hogy mó­
domban áll a hadifejleményekről állandóan a 
leghitelesebben és azonnal tájékozódni. És pe­
dig a helyzet teljes áttekintésére bármikor ké­
pes, feltétlenül a leghitelesebb helyrőt. Ez ál­
landó összeköttetésem nyújt biztos támasz­
tékot arra, hogy a vármegye közönsége érde­
kelten szükséges intézkedéseket mindenkor 
kellő nyugodtsággal, biztossággal és előre­
látással megtehessem s hogy e tekintetben — 
a felelősségem teljes tudatában — utalhassak 
arra az éberségre, meiylyel a közönség nyu­
galma és helyesen értelmezett érdekei felett 
mindenha őrt állok.

E tájékozódások alapján közölhetem azt 
is, hogy hadműveleteink tervszerű folyását 
mi sem zavarta. Az ellenség előrenyomulását 
az a kipróbált vitézség és hadviselési eszé- 
lyesség, melyet eddig bukovinai csapataink 
s annak kiváló vezetője, Fischer ezredes ta­
núsítottak, fel fogja tartóztatni és pedig azon 
a vonalon, mely a mi érdekeinknek megfelel.

Ezek a hadviselési tervek azonban vár­
megyénk területétől annyira távol cső helye­
ken és más irányú célzattal játszódnak le, 
hogy sem a jelenlegi katonai helyzet, sem a 
közeljövő fejleményei nem igen lehetnek olya­
nok, hogy azokban a vármegye közönsége 
nyugtalanságra okot keressen.

Beszterce, 1915. január hó 3-án.
Gróf Bethlen Balázs s. k„

főispán, kormánybiztos.

Az előnyomulás 
Varsó felé

Berlin, január 6. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Kelet-Poroszországban és Lengyelország 
északi részében tegnap sem volt változás.

Lengyelországnak a Visztulától nyugatra 
esti részében csapataink az ellenség több tá­
maszpontjának elfoglalása után a Sucha-sza- 
kaszig törtek keresztül. 1400 hadifogoly és 
9 gépfegyver került kezünkre.

A Pilica keleti partján a helyzet válto­
zatlan.
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A szövetségesek tárna 
dása Kielce felől

Berlin, január 6. A Berliner Zeitung am 
Mittag Milánóból a következő táviratot kap
ta: Pétervárról jelentik a „Secolo“-nak, hogy 
a Pilléétől délre az egyesült német—osztrák 
magyar sereg Kielce irányából támadásra 
nyomul előre.

Német közigazgatás 
Oroszlengyelországban

Berlin, január 6. Orosz-Lengyelország' 
nak a német csapatok által megszállott te­
rületén a polgári közigazgatás főnökévé 
Brangenstein kormányzósági elnököt nevez 
ték ki.

József Ferdlnánd főherceg
a 47-ik német tartalék-hadosztályhoz
Berlin, január 6. Besser tábornok, a 47-ik 

tartalék-hadosztály parancsnoka a császár­
tól a vaskereszt első osztályát kapta, azon­
kívül különösen kegyes köszönő-iratot. Hin- 
áenburg tábornagy is gratuláló táviratot kül­
dött neki. József Ferdinand főherceg hadse­
regparancsnok a következőket táviratozta 
tábornoknak:

A 47-ik tartalék-hadosztály az utolsó 
napokban erőltetett menetelés után lépett 
harcba és vállvetve az osztrák-magyar 
testvérekkel, próbáiét adta dicsőséges vi­
tézségének. Bizalmam a legnehezebb fel­
adat elé állította a tartalék-hadosztályt. A 
fényes vezetés és a kitűnő katonai erények 
által a divízió mindenben teljesítette vára­
kozásaimat. Excellenciádnak ezennel el­
ismerésemet fejezem ki és a vitéz 47-ik 
tartalék-hadosztálynak köszönetemet és 
üdvözletemet küldöm.

Az oroszok rablóhadjárata
Bécs, január 6. A Corriere della Sera 

keleti harctéri tudósítója jelenti: Az oroszok 
Tarnopol, Lemberg és más galíciai városok 
körül elpusztították a lengyel nemesek kas­
télyait, minden értékes holmit elhurcoltak, a 
könyvtárakat pedig felgyújtották. Erre a sors­
ra jutott Presslavban Rey lengyel gróf gyö­
nyörű kastélya, Podhorzeban Sobieski János 
ősi kastélya, a Sartoryski-család várkasté­
lya és egész uradalma Skieniavában és gróf 
Stergninski kastélya Nozdrban is.

A franciák Lodz elfoglalásáról
Genf, január 6. A Guerre Saciale legutób­

bi számának egy cikke Lodz elestéről szól. 
Azt fejtegeti a cikkíró, hogy Lodzot, amely 
fél utón van a porosz határ és Varsó között 
és Lengyelország legnagyobb ipari központ­
ja, végzetes hiba volt az oroszoknak kiüríte­
nek. A németek megszállották ezt a várost 
és ha orosz részről azzal enyhítik a dolgot, 
hogy Lodz nem megerősített város, tehát 
katonai szempontból nem jelentőséges a ki­
ürítése, legalább ne akarják francia szövet­
ségeseiket tévedésbe ejteni és ne tüntessék 
fel Lodz kiürítését olybá, mintha az az orosz 
sereg győzelme volna.

A déli harctér
A szerb trónörökös hadparancsa

Bukarest, január 6. Sándor szerb trón­
örökös, mint a szerb hadsereg főparancsnoka, 
december 30-án hadparancsot adott ki, mely­
ben köszönetét mond katonáinak a már öt

veletek vállvetve harcoltak azok a testvéreink 
is, akiket csak nemrég szabadítottunk fel a 
török járom alól és akik most egyaránt bi­
zonyságát szolgáltatták vitézségüknek és a 
haza iránt való hűségűknek. Koszovo, a Var- 
dar völgy, Jegligovác, Bregalnica és Bitolj 
(Monasztir) fiai méltóknak bizonyultak a Su- 
madia, a Duna völgy, a Podrinje, a Morava, 
a Timok és Usice 
hogy méltó utódai

olyan súlyosan megsérült, hogy kijavítás vé­
gett Portsmouthba kellett vontatni, az otta­
ni kikötőbe.

A skót munkások az ujoncozás ellen
Berlin, január 6. Amsterdamból jelen­

tik: A Londoniból érkezett hirek arra mutat­
nak, hogy a skót munkások körében már 

hőseihez. Megmutatták, egyáltalán nincs lelkesedés a háború iránt, 
nagy őseiknek, Milutin-, Múlt vasárnap gyűlést tartott a független

skót munkáspárt választmánya Glasgow- 
ban. A gyűlésen James Maxton és Keir liar- 
die elnökölt. Elhatározták, hogy a kormányt 
az ujoncozási kampányban egyáltalán nem 
támogatják. Hardie beszéde alatt kiküldték 
az ujsgirókat és az ismert munkásvezér 
csak detektívek felügyelete alatt beszél­
hetett.

nak és Dusán cárnak. |
A sok dicséret mellett Ígéreteket is kap-, 

nak a szerbek. |
— Látható bizonyítékait is kívánom adni 

annak a hálának, — Írja a trónörökös — a 
melyet az ország katonáink önfeláldozásával 
szemben érez. A török uralom alól nemrég 
fölszabadított terület lakosai ugyanazokban a 
jogokban fognak részesülni, mint amely jo- \ 
gokat a fölszabadító Szerbia polgárai élvez-' 
nek. Amint a békekötés után összeül a szkup- 
stina, már a legelső ülésen elő fogják terjesz­
teni az erre vonatkozó törvényjavaslatot. 1

Orosz szállítmány Szerbiának
Szófia, január 6. Január 2-án ismét egy , 

hat gőzösből és öt uszályból álló orosz had-1
seregszállitmány
irányában.

ment fel a Dunán Szerbia

(Miniszterelnökség 
főhadiszállás jelenti

hónap óta tartó 
ségiikért.

— Soraitokban

háborúban tanúsított vitáz­

nia a trónörökös —

L németek sikerei 
a francia harctéren

Berlin, január 6. - 
sajtóosztálya.) A nagy 
a nyugoti hadszíntérről:

A franciák tegnap folytatták az arcvona­
lunk mögött fekvő helységek tervszerű löve- 
tését. Hogy ezzel saját honfitársaikat teszik-e 
hajléktalanokká, vagy ölik-e meg, az nekik 
— agylátszik — mindegy. Nekünk a lövetés 
keveset árt.

Soiicalnnél és az argonnei erdőségben 
több ellenséges lövészárkot elfoglaltunk és 
több ellenséges támadást visszavertünk. 2 
francia tisztet és több mbit 200 főnyi legény-; 
séget elfogtunk.

A Sennhelmtöl nyugatra fekvő magasla­
ton, amely annyi vetélkedés tárgya volt, teg­
nap reggel a franciák újból megvetették lá­
bukat, de erős szuronyrohammal ismét visz- 
szavertük őket a magaslatról, amely ellen 
újabb támadásra nem merészkedtek. 50 al­
pesi vadászt elfogtunk.

A belga főhadiszállás 
újabb áthelyezése

Rosendaal, január 6. Dünkirchenböl je- 
entik: Fournesből érkezett hirek közük, hogy 

a repülőknek a város ellen intézett folytonos 
támadásai és a szakadatlan bombázás szük­
ségessé tették a belga hadvezetéségnek tá­
volabb fekvő pontra való áthelyezését. A la-. 
kosság már elhagyta Fournest, ahol sem viz,! 
sem világítás nincsen. A templom sértetlen. ■ 
Bizonyosra veszik, hogy Fournest stratégiai 
jelentőségénél fogva védelmezni fogják.

A Le Nord Maritime dicséri a német ten­
gerészkatonákat és halálfejes huszárokat, a 
kik Zeebríigge körül elkeseredett, bár kilá­
tástalan harcot vívtak az angol hadihajók el­
len, A tengerparti közös akciót reménytel­
jesnek mondják. (Localanzeiger.)

Az angol flotta kudarca 
a belga tengerparton j

Rotterdam, január 6. A Courant jelenté­
se szerint az angol haderők meghiúsult elő­
nyomulása alkalmával négy angol hadihajó

Német térhódítás
Rotterdam, január 6. Párisi hivatalos 

jelentés szerint a franciák átmenetileg el­
vesztették a Vermedytöl keletre levő védő­
müveket, ahol nem tudták magukat tartani 
a németek ellen.

Az elszászi csaták
Genf, január 6. A Cerney körüli magas­

latokért és a Steinbach falu birtokáért vívott 
ütközetek francia előadás szerint a háború 
legvéresebb csatái közé tartoznak. Különösen 
elkeseredetten folyt a harc a hétfőre virradó 
éjszaka a steinbachi templom-tér házaiért. 
A franciák itt szenvedték a legsúlyosabb 
veszteségeiket. Mivel mindkét oldalról mára 
vagy holnapra megerősítést várnak, végle­
ges döntésről nem lehet szó.

I A német előőrsök ébersége meghiúsítot­
ta az ellenségnek azt a szándékát, hogy Bou- 
reuillest, a Maas legfontosabb támaszpont­
ját, hatalmába kerítse. A franciák itt rendet­
len visszavonulásuk alkalinávaJ súlyos vesz­
teségeket szenvedtek.

Török győzelem
szárazon és vizen

Flottaharc a Fekete-tengeren
Konstantinápoly, január 6. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A vezérkar a következőket közli: 
Tegnap Sinopenél a Fekete-tengeren két tö­
rök cirkáló és egy tizenhét egységből álló 
orosz hajóraj megütközött. Részletek hiá­
nyoznak. kétségtelen azonban, hogy az el­
lenség számbeli fölénye ellenére sem tudott 
hajóinkban kárt okozni.

I
Elstilyesztett olasz gőzös

Konstantinápoly, január 6. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti: Az orosz 
flotta a tegnapi tengeri csata után elsülyesz- 
tett a Fekete-tengeren egy olasz kereskedel­
mi hajót, bár az olasz lobogó ralta volt.

Orosz vereség Perzsiában
Konstantinápoly, január 6. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A vezérkar a következőket közli: 
Ma érkezett jelentések szerint csapataink a 
szövetséges törzsekkel egyesülve a Mian- 
doabnál elért sikereken kívül Asserbeidjanndl 
még további sikereket értek el. Az oroszok 
visszavonuló útjukban két ágyút és számos 
foglyot hagytak vissza. Miandoabtól délre egy 
másik török csapat megverte az ellenséget és 
nagymennyiségű fegyvert és lőszert zsákmá­
nyolt.

Konstantinápoly, január 6. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A török távirati iroda jelentést 
tesz közzé az Asserbeidsanban lefolyt leg­
utóbbi küzdelmekről.
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A jelentés szerint a török csapatok de­
cember 28-án perzsa törzsekkel megerösöd- 
\>e Miandoab közelében egy orosz csapatra 
akadtak, amely négyezer gyalogosból és há­
romszáz kozákból és tüzérségből állott és a 
melyet Sedje Ud Dauleh hívei még megerő­
sítettek, akik a környék falvait is kirabolták. 
Az oroszokat teljesen megvertük és az ellen­
ség több mint kétszáz halottat hagyott a csa­
tatéren. A törököknek és a perzsáknak hat 
halottjuk és néhány sebesül tjük volt.

Egy másik ütközetben Unnia környékén 
Sedje Ud Dauleh két párthive, közte a hires 
Baghir kán, foglyul esett és 100 orosz lovast 
megöltek. A vereségek következtében az 
oiosz csapatok erkölcsi ereje megtörött.

(Sedje Ud Dauleh hires kurd vezér, akit 
az oroszok pénzzel és fenyegetésekkel, ugy- 
látszik, megnyertek maguknak.)

Urmia a törököké
Konstantinápoly, január 6. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti: So­
mai—Basirge felől előnyomuló csapataink 
megszállták Urmiát, az oroszok egyik fontos 
támaszpontját.

Uj Judea
Kopenhága, január 6. A londoni Globe 

cikket közöl Egyptom jövőjéről és ennek 
kapcsán azt fejtegeti, hogy több okból nem 
időszerű most kiterjeszteni Anglia protekto­
rátusát Palesztinára. A leghelyesebb az, ha a 
brit kormány Palesztinából semleges ütköző 
államot alakit Egyptom védelmére Törökor­
szág ellen és e részben el kellene fogadni a 
cionisták életrevaló eszméjét, hogy Paleszti­
na legyen az uj Judea, amelynek királya Je­
ruzsálemben székeljen.

Egy francia cirkáld bombázta 
az ázsiai partot

Paris, január 6. (Rómán át.) A Fanfar 
nevű francia cirkáló a Tenedos-szal szem­
közt levő Gueklinél ágyuzta az ázsiai török 
partot, azután visszavonult.

Dsemal basát
meggyilkolták

Berlin, január 6. A Localanzeiger jelenti 
Kairóból, hogy Dsemal basa volt török ten­
gerészeti minisztert, a syriai török hadsereg 
főparancsnokát, jeruzsálemi lakásán meg­
gyilkolva találták. Valószínűnek tartják, hogy 
Dsemal basát bérgyilkosok ölték meg.

Vilma királynő
beke-akoiója

Amsterdam, január 6. Vilma hollan­
diai királynő levelet irt az angol királynőnek, 
a belga királynőnek és a nőmet császárnó- 
nek, arra kérve mindegyik uralkodó nejét, 
érvényesítse befolyását férjénél, hogy vesse­
nek véget a háborúnak és kössék meg az any- 
nyira óhajtott békét.

Portugália hadüzenete 
késik

Berlin, január 6. (Magyar Távirati Iro­
da.) A külföldi sajtó közléseivel szemben 
megállapítható, hogy a berlini portugál kö­
vetség eddig semmiféle előkészületet nem 
tett az elutazásra és nem is kapott olyan uta­
sításokat, amelyek legközelebbi elutazását 
valószínűnek tüntetnék föl. — Egybehangzó 
portugál jelentések szerint Portugáliától egy­
előre nem várható hadüzenet.

Roma, január 6. (Magyar Távirati Iro 
da.) A Vatikán azt ajánlja, hogy a harckép 
teleimé vált hadifoglyokat Bázelben cserél 
lék ki.

Németek berendezkedése 
Észak - Franciaországban
Ipari élet a megszálott területeken

A németek alaposan elhelyezkedtek 
Eszak-Franciaországban és több évi ott tar­
tózkodásra rendezkednek be. Amennyire a 
helyzetből megítélhető, a németek nem gon­
dolnak arra, hogy véglegesen elfoglalják eze­
ket a területeket, de megszállva tartják mind­
addig, amig a hadisarc utolsó fillérét be nem 
szedték. A terület nagyságát nem lehet meg­
állapítani, mert akkor elárulná azt a vorm- 
at, amelyek mentén a németek frontja fek­

szik, már pedig, akik ezt tudják, azok ezt el 
nem árulják. '

A meghódított országrészek Franciaor­
szág leggazdagabb és legtermékenyebb vi­
dékéi. Most, a nedves és ködös időjárásban 
is meglepi az embert a tájak szépsége és a 
mindenütt mutatkozó termékenység, gazdag 
súg. A német hadsereg itt megtalálja mind 
azt, amire szüksége van és nem kell hazulról 
hozatnia semmit sem.

Nagyszerűen értenek a németek ahhoz, 
hogy mindent a maguk akaratára formálja­
nak át. Ezt már a béke idején is bebizonyí­
tották, mert például a Riviérán tisztára né 
met módra folyik az élet és most Észak 
Franciaországban is olyanná változott át. - 
Rend, rendszer és áttekinthetőség mindenütt

„És mégis mi vagyunk a barbárok" — 
mondta egy főorvos keserű mosoiylyal, aki 
az újságírókat körülvezette és egész csomó 
tiszta, újonnan épült faházra mutatott, ame­
lyeket a németek építettek egy francia udvar­
ház udvarán betegeik részére, ahoi azelőtt a 
trágya a kutat fertőzte meg.

Franciaországban is a jobbmóduak elme­
nekültek az ellenség elől és ezért az ipar, a 
gyárak vesztegelnek. A német hadvezetőség 
most lehetőleg életre kelt mindent. Sok épü­
letet katonai célokra használnak fel. Egy pa­
mutgyárból hadikórház lett, de előbb a pa­
mutot hazaklildték Németországba. Egy el-

HÍREK
A polgármester fogadó napjai. Márk 

Endre udvari tanácsos polgármester kedden, 
szerdán, pénteken és szombaton tart fogadó­
napot, mindenkor délelőtt 11 és 12 óra közt.

»•breoien legeagyobb, legelőkéi« jb mozgója
BETHáZ f É B. — Tg UFÓM »-SI.

Ha utoljára!
érdekfeealtő háború# képek!
I! Bsensáoióe aktualitások I!

GYŐZELEM
a maszkahorda fölött.

Epizód-dráma a mai világháborúból 3 ríízben.

A JÖVŐ HADSEREG.
Aktuális felvétel.

Események a harcmezőn
Általános heti szemle az összes harc­terekről.
A béke angyal. Életkép.
Pénzt vagy életet. Kacagtató.

_______A sokoldalú szobalány. Bohózat.

Előadások 5 órától rendes helyárakkal. 

Folytatótagos bemenet.

— A bolgár trónörökös vőlegény. Bécs- 
ből jelentik: A „Neue Freie Presse“ mai szá­
ma közli a „Qolosz Moszki“ cimti orosz lap­
nak azt a hírét, hogy Boris bolgár trónörö­
kös legközelebb eljegyzi Erzsébet román 
hercegnőt.

Vissza a háborúból. U r a y Gyulai de­
recskéi igazgató-tanitó a háború elején ön­
ként jelentkezett katonai szolgálatra. Az 52 
éves önkéntes káplár a debreceni 39. gyalog­
ezreddel vonult a harctérre. Mór -p-Aon ke­
resztül állotta a háború fárad*.. , akár 
csak egy 20 éves ifjú. Sok hősi cselekedet­
nek volt résztvevője s talán a háború végéig 
is ott maradt volna a hősök regimentjében, 
ha a sors keresztül nem huzza számításait. 
Uray Gyula súlyosan megbetege­
dett a sok izgalomtól s ezért az ezredpa- 
rancsnoksága egyelőreszabadságol- 
t a. A derék öreg harcos ezidőszerint család­
ja körében Derecskén piheni ki a harctéri fá­
radalmait.

— A Hungária épületében, földszint, I, 
;2, esetleg 3 bútorozott szoba fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekez­
hetni Piac-utca 16. szám alatt dr. Balká­
ninál.

ffl

hagyott autógyárat találtak, amelyben a gé­
pek és épületek teljesen rendben voltak. Né­
hány nap múlva már üzemben volt a tüzér­
ségi javitó-mühely, ahol zsákmányolt fran­
cia és angol ágyukat, páncélos autókat és 
más fegyvereket javítottak, illetve alakítot­
tak át a német katonaság részére. Minden 
gyorsan és praktikusan történik.

Ezelőtt az volt a szokás, hogy az egyes 
csapatok maguk vágták le a marhát. Ez nem 
vált be, mert sok hús igy elpazarlódott. — 
Most hadtestenként állítottak fel vágóhidakat, 
amelyeket szakemberek vezetnek. A husma- 
radékokat igen Ízletes kolbászokká dolgoz­
zák fel. A faggyúból gyertyákat öntenek a 
lövészárkok részére. A bőröket megszánt­
ak és haza küldik, ahol katonai célokra fel­
dolgozzák.

A polgári életet is újra megindította a 
katonai hatóság. Például egy igen fontos kér­
dés volt, mi történjék a cukorrépával? A né­
meteknek nem érdekük, hogy Észaik-Fran- 
ciaországban cukorgyártás legyen, mert ott­
hon is megakadt a cukor kivitel, minthogy tul- 
produkció van. A répát tehát felapritják, meg- 
száritják és téli takarmányt készítenek be­
lőle. Megkísérelték azt is, hogy pálinkát főz­
zenek belőle, de az első próba nem sikerült. 
Folytatják tovább az ekszperimentálását. — 
Minthogy a cukorgyárak nem dolgoznak, a 
nagy rézüstöket leszerelték és hazakiildték a 

■patrongyárukba.
Mindenhol látható a németek tevékeny­

ségének nyoma. Úgy mint Belgiumban, itt 
is kijavítják az utakat vagy újakat építenek. 
A Somme folyón át tiz nap alatt a nehéz, isza­
pos talajon' fél kilométer hosszú hidat építet­
tek, amely most már a polgári forgalmat is 
szolgálja. Francia szántóföldeken német ka­
tonák végzik a békés polgári munkát, szán­
tanak, vetnek. A bajor csapatok például sa­
ját sörüket maguk gyártják. Karácsonykor 
itták az első termést.
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— UJ városi számvevő. D o m a h i 3 y 
Elemér főispán A r y Lajost, a Központi Bank 
főkönyvelőjét városi számvevővé nevezte ki. 
A városi számvevői hivatal igen értékes, 
szakképzett munkaerőt nyer Ary Lajos sze­
mélyében, aki eddigi állásában a szorgalmas, 
buzgó és előzékeny tisztviselő mintaképének 
bizotiyult.

— A zabkészletek bejelentése. A rend­
őrfőkapitány a következő felhívást adta ki:

A városi tanács megbizása folytán érte­
sítem a város lakosságát, hogy a nagyméltó- 
ságu m. kir. földmivelésügyi miniszter urnák 
13á>0Ö/19f4. Ein. sz. rendelete szerint a had­
sereg részére szükséges zab beszerzése cél­
jából ezen felhívástól számított 8 nap alatt, 
azaz f. hó 16-ig a vetőmag és gazdasági 
szükségletén felül levő zabkészletét, kivétel 
nélkül mindenki, Írásban vagy szóval a rend­
őrség közigazgatási ügyosztályánál bejelen­
teni tartozik. Felhívom a város lakosságát, 
hogy ezen bejelentést mindenki —- hazafias 
kötelességétől eltekintve — eszközölni saját 
érdekében el ne mulassza, mert engedetlen­
ség esfetén a hadsereg zabszükségletének ki­
egészítése rendszabályok alkalmazásával fog 
biztosíttatni.

— Megrágalmazott táblabiró. Király 
Péter dr. debreceni ügyvédet a debreceni 
törvényszék a btk. 420. szakaszába ütköző 
vétségért elítélte, mert a törvényszék irat­
tárából kivett egy hamisnak mondott dijle- 
velet s egy másikat tett a helyébe akkor, mi­
kor az inkriminált dijlevélnek az ügyészség­
hez való áttételét elrendelték. Az ügyvéd 
perújítással élt s annak a bizonyítására vál­
lalkozott, hogy az irattárban talált 'dijlevé! 
azonos az állítólag hamisított dijlevéilel. Az 
ujrafelvételi pörben tanúképpen Harsány i 
Gusztáv volt debreceni törvényszéki, jelen­
leg kassai királyi Ítélőtáblái bírót is kihall­
gatták. A főtárgyalás után Király Péter dr. 
megvádolta a táblabirót a fegyelmi hatósá­
gának hogy vallomását felületesen tette meg 
s hogy.mint előadó biró, nem viseltetett az ö 
egyéni becsülete és jó hírneve iránt azzal a 
tisztelettel, kímélettel és részrehajlatlan igaz­
ságérzettel, amelyet a mások iránt tartozó 
erkölcsi és lelkiismereti kötelesség korrekt 
embertől feltétlenül megkövetel. A Kúria fe­
gyelmi tanácsa e följelentést alaptalannak 
találta, mire az ügyészség rágalmazás vét­
sége, ipiatt fogta pprbe Király Péter drt. A 
budapesti büntető törvényszék a múlt év de­
cember havában megtartott főtárgyaláson 
tizennégy napi fogházra ítélte a 
vádlott ügyvédet, de a büntetés végrehajtá­
sát a novella 1. szakasza alapján fölfüg­

gesztette. A kir. ítélőtábla megsemmisí­
tette alaki okokból az Ítéletet s újabb főtár­
gyalást rendelt el. Tegnap volt ebben az 
ügyben a főtárgyalás a budapesti büntető tör­
vényszéken Fiizesséry dr. táblabiró elnök lé­
sével. A bíróság a vádlott ügyvédet ismét 
bűnösnek mondotta ki s t i z e n n é g y n a p i 
fogházra ítélte, de a büntetés végrehaj­
tását most is fölfüggesztette.

— Hogy bánnak katonáinkkal az orosz 
fogságban? G r á c b ó 1 Írják: S c h u g e r t 
báró feisierlitzi jószágigazgató felesége egy 
orosz fogságba jutott tiszttől levelet kapott, 
a következő tartalommal: „Mindnyájunknak 
briiliáns dolgunk van. Sokat kapunk enni, so­
hasem szenvedünk éhséget és napról-napra 
jobb az arcsziniink. Maholnap nem férek be­
le a ruhámba, annyira meghíztam. Jobbat 
már nem is remélhettünk volna. Egyre job­
ban helyre jövök a háború és az ide utazás 
fáradalmaitól. Emil v. Lietnegeg.“ — A 
hölgy, mikor elolvasta a levelet, talány előtt 
állt. Újra, meg újra elolvasta a levélíró ne­
vét, végre visszafelé olvasta és megtudta, 
hogy az aláírás ezt jelenti: „Gegenteil“ 
(Ellenkezőleg). Orosz fogságba került kato­
náink valótlan értesítéseket kénytelenek irni 
hozzátartozóiknak, mert különben nem továb­
bítják a leveleiket.

Borsó, Lenese, Bab, 
amit bányai és bomlal 
sítlva, szárított zöld és vaj 
bab, száriiott és coneerv 
boráé kapható a Deutsch- 
üzletekben

SXB6EDI P4PBEA-
kfilönlegcsségck óriási 
raktára MNDENFELD J. 
JENŐ fűszer- ás gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez."

Kiadó
azonnal 2 elegánsan be­
rendezett különbejáratu 
uVai szoba a főtéren. 
Cím a kiadóban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.
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Feg-Krém

Szájvíz

A debreceni segitő-akció
Bakoss Tibor levelezőlapjai

Bakoss Tibor, a kiváló festőművész, ti­
zenkilenc darab akvarell-levelezőlapot aján 
lőtt föl Sass Béláné úrnő utján a Vörös Ke 
reszt részére értékesítés végett. A levelező­
lapokért összesen 76 (hetvenhat) korona folyt 
be, amit a Vörös Kereszt már meg is kapott. 
A művész nemes áldozatkészsége dicséretre 
nem szorul.

Aranyat vasért
Minthogy a vasgyáruk már megérkez­

tek, a Hadsegélyző Hivatal kéri azon adako­
zókat, akik az „aranyat—vasért“ mozgalom 
céljaira adakozni szívesek voltak, hogy a 
vasgyürük átvétele végett a kiadott szelvé­
nyekkel együtt megjelenni szíveskedjenek. — 
Egyidejűleg tudatja a Hadsegélyző Hivatal, 
hogy az aranyat—vasért“ mozgalom folyó 
hó Í5-én hivatalosan megszűnik, tehát a még 
adakozni óhajtókat felkéri, hogy értékes 
arany és ezüst tárgyaikat, tekintettel a ren­
delkezésre álló vasgyürük kis mennyiségére, 
mielőbb behozni szíveskedjenek. A vasgyü­
rük pénzért is megválthatók.

egy csinosan 
bntoroxoti ut­
cai szoba lilr- 
dőszobával a 

piacon.

Címe megtud­
ható a kiadó­

hivatalban.

Lakbórleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.

Tábort borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Makulatur papiros
kapható a kiadóban.

Szénvtgnetta
ezrenként olcsón 
ható Piac-utca 49. 
alatt.

kap-
szám

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Modern lakások
minden,kö ponti kényel­
mi berendezéssel május 
1-re kaphatók az Ipar­

kamara palotájában 
Deák- és VerbőcZy-utea 
sarkán. Felvilágosítás 
nyerhető a titkárnál.

2 3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
Jáuos-utca IC. szám.

Irodai té­
lutón 276 TŰZIFA Raktári te-

lefon 1042

öl és waggon számra
a legjutányosabb árban bármily minő­
ségben és mennyiségben beszerezhető

MAY KÁROLY és FIA
tüzifakereskedő cégnél::

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az iro­
dában : József kir. herceg-utca 38. eszközölhetök. 
A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállittatnak.

DBBBECZES.Kl«templombaiil

Nagy

Újévi vásár.
Elsőrendű áruk. Olcsó árak.

nyomással i
1000 színes jó minőségű boríték 
1000 finom fehér boríték . . 
1000 feliv üzleti levélpapír . .
1000 színes levelező-lap . . .

K 3-60
n 6-
. 7-~ 

5-20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló ölesé árak 
---------------------mellett ■
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Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

íwa w m mm m 1

gtttésilesen salaes tán. dráma- 4 felvonásban,
MAXI MEG AZ ANYÓSA.

Kacaetatd vígjáték. 2 felvonásban
Probattveg40 fillér.

Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
▼letw* Syzs»t.A»wrtk*bse. Ismeret 
terjesztő. ^
As oroszok Snrssmysl előtt. Hadi kar 
rikatura
A vllÁritó toronyőre. Megható életkép. 
OrtboMllttte meg se öreg bácsi. Hu­
moros KRONOVITZHOFFMANNgyógyszerésznél

Debrecsen, Piac-utca 30. sz.' MftőadAsok eg^fe 5 érától rendes helyárakkal
nh KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBBEOZEN, PIACZ-UTCZA 49.
ólft'^óí btifícnett

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főportával szemben.
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